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          Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote 1/2007, 13.2.2007

Hyvä Lukija

Kenneluutiset on Suomen 
Kennelliiton sisäinen tiedote, 
joka lähetetään sähköpostit-
se, tai sen voida käydä lu-
kemassa Kennelliiton inter-
netsivuilta kanavasta Kaikki 
uutiset  Jäsentiedotteet.

Jos Sinulla on tärkeitä, uuti-
soitavia kennelyhteisöasioi-
ta, lähetäthän niistä tiedon 
Kennelliittoon sähköpostitse. 
Näin Kenneluutiset pystyy 
tarjoamaan yhä monipuoli-
sempaa tietoa kennelyhtei-
sön asioista.

Kenneluutiset koostaa tie-
dottaja Elina Kelola. Lähetä 
materiaalit ja yhteystiedot 
hänelle sähköpostitse, joka 
on muotoa etunimi.sukunimi 
@kennelliitto.fi .

Lisätietoja antaa tiedottaja 
Elina Kelola, puh. (09) 8873 
0296 tai 050 366 4809. 

Seuraava Kenneluutiset 
ilmestyy viikolla 12, ja mate-
riaalin viimeinen toimituspäi-
vä on 8.3.2007.

Hallituksen kokous 1.2.2007

Hallitus valitsi toimikuntien ja projektiryhmien ko-
koonpanot vuodelle 2007

Jalostustieteellisen toimikunnan kokoonpano: 
Lea Suutari puheenjohtaja, Riitta Liimatainen, Katariina Mäki, Rei-
no Niveri, Marjatta Snellman, Satu Ylä-Mononen ja Säde Hohteri. 
Toimikuntaa voidaan täydentää vielä yhdellä jäsenellä.

Näyttely- ja ulkomuototuomaritoimikunnan kokoonpano:
Harry Tast puheenjohtaja, Paula Heikkinen-Lehkonen, Harry Turti-
ainen, Jarmo Hilpinen, Anneli Pukkila ja Saija Juutilainen. Hallitus 
totesi takautuvasti toimikunnan toimikauden alkaneen 23.1.2007.

Koiranet-ohjaustyöryhmän kokoonpano: 
Säde Hohteri puheenjohtaja, Juha-Pekka Ripatti, Anu Herala, An-
nie Liman, Maarit Nordström, Kirsi Laamanen, Anne Sutela ja Kaija 
Unhola.

Agility MM 2008 -järjestelytoimikunnan kokoonpano:
Tapani Turunen puheenjohtaja, Kirsi Laamanen varapuheenjohtaja, 
Anne Sutela, Kaija Unhola, Vesa Päiväniemi, Jonna Päivike, Ritva 
Herrala, Pirkka Liukkonen, Raimo Koskinen, Ari Honkanen ja Maa-
rit Nordström pääsihteeri.

Antidopingtyöryhmän kokoonpano:
Martti Mannersuo puheenjohtaja, Säde Hohteri varapuheenjohtaja, 
Riitta Aho, Ilkka Alitalo, Olli Rahi, Paula Rekiranta, Esko Suhonen, 
Kaija Unhola ja Päivi Heino

Tulevaisuustoimikunnan kokoonpano:
Helena Suni puheenjohtaja, Jarmo Palander varapuheenjohtaja, 
Pertti Kuopila, Harri Lehikoinen, Sinikka Mäkelä, Tuula Trast, Maa-
rit Nordström, Martti Mannersuo ja Kaija Unhola.

Näyttelytoimikunnan ja sen johtoryhmän kokoonpano:
Kari Järvinen puheenjohtaja, Juha-Pekka Ripatti varapuheenjohta-
ja, Anne Sutela/vs. Stig Johansson talouspäällikkö, Kirsi Laamanen 
toimintapäällikkö, Markku Mähönen näyttelypäällikkö, Kaija Unhola 
tiedotuspäällikkö, Harry Tast jäsen, Paula Rekiranta sihteeri, Maarit 
Nordström toimistopäällikkö ja Laura Lehdistö isokehä. Näyttelytoi-
mikunnan johtoryhmään kuuluvat Kari Järvinen, Kirsi Laamanen, 
Markku Mähönen, Maarit Nordström, Kaija Unhola ja Paula Reki-
ranta sihteeri.
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 Hallituksen työ- ja talousvaliokunnan kokoonpano:
 Kirsti Lummelampi puheenjohtaja, Martti Mannersuo, Hannele Pörsti, Juha-Pekka Ripatti ja   
 Anne Sutela

 Kasvattajatoimikunnan kokoonpano:
 Riitta Aho puheenjohtaja, Leena Parviainen, Eija Saavalainen, Hilkka Nousiainen, Sirpa   
 Erkinharju ja Satu Lahtinen sihteeri

Ryhmäkannelaki

Kennelliitto on antanut lausunnon ryhmäkannelakiesityksestä eduskunnan talousvaliokunnalle.
Kennelliiton kanta on selkeästi se, etteivät elävät eläimet kuulu ryhmäkannelain piiriin. Ammatti-
mainen koirankasvatus edustaa vain muutamaa prosenttia kaikista kasvatetuista koiranpennuis-
ta. Vuosittain Suomessa pentuja kasvattaa noin 7 000 kasvattajaa.
  
Lausunnon perustelut:

Mikäli pääsääntöisesti voittoa tuottamatonta ja voittoa tavoittelematonta toimintaa harjoittavat 
koirien kasvattajat tulevat kuluttajaviranomaisten ajaman ryhmäkanteen piiriin, heidän ennes-
täänkin ongelmallinen asemansa heikentyy olennaisesti muun muassa seuraavista syistä:

• Lainsäädännössä koira eli elävä eläin rinnastetaan esineeseen, mikä on koiran kasvat-
tajan eli myyjän kannalta ongelmallista ja omiaan synnyttämään hankalasti ratkaistavia 
valituksia kuluttaja-asiamiehelle. Elottomasta esineestä, esimerkiksi pesukoneesta poi-
keten koiranpentu kasvaa ja sen kehittymiseen vaikuttavat muun muassa ostajan luona 
tapahtuva koiran hoito ja ruokinta, eikä myyjällä ole mahdollista valvoa antamiensa ohjei-
den noudattamista. Tästä syystä elävien eläinten kauppaa säätelemään tarvitaankin oma 
kauppalaki. 

• Kuluttajaviranomaisten määritelmä koirankasvattajasta elinkeinonharjoittajana on hyvin 
tiukka, kun elinkeinonharjoittajaksi määritellään kasvattaja, jolla on ollut vähintään yksi 
pentue vuodessa viimeisten kolmen vuoden aikana tai vähintään kaksi pentuetta samana 
vuonna viimeisten kahden vuoden aikana. On kyseenalaista, miten kuluttajasuoja turvaa 
koiran ostajaa, joka on hankkinut koiransa ”paperittomia” ja rekisteröimättömiä pentuja 
tuottavalta villiltä kasvattajalta. 

• Teoriassa on mahdollista, että kuluttajaviranomaiset voivat käynnistää ryhmäkanteen 
pienimuotoista rekisteröityjen koirien kasvattamista harjoittavaa kasvattajaa kohtaan jo 
parin-kolmen innokkaasti asiaansa ajavan koiran ostajan valituksesta tapauksissa, joissa 
kasvattajan eli myyjän vastuu on epäselvä erityisesti tapauksissa, joissa asiantuntijatkin 
ovat erimielisiä vian perinnöllisyydestä. Lain ei-toivottuna seurauksena voi olla, että koi-
rankasvatustoiminta siirtyy entistä enemmän villien, järjestäytymättömien koirankasvattaji-
en käsiin ja kuluttajasuojan ulottumattomiin. 

Raportoiminen koiran aggressiivisesta käyttäytymisestä

Raportoiminen koirien aggressiivisesta käytöksestä Kennelliitolle alkoi 1.1.2007. Hallitus hyväk-
syi lomakkeen ”Raportti koiran aggressiivisesta käyttäytymisestä” ja näyttelysääntöjä täydentä-
viin ohjeisiin lisättäväksi kohdan: 

 A.2.7 Raportoiminen koiran Aggressiivisesta käyttäytymisestä (SKL – FKK 9.2.2006)

”Raportointi tehdään silloin, kun koiran aggressiivisuus kohdistuu ihmiseen, tai jos kyseessä on 
rodulle epätyypillinen hallitsematon aggressiivisuus toisia koira kohtaan. Mikäli ko. käyttäytymi-
nen kohdistuu toista koiraa kohtaan, on raportissa tapauskohtaisesti ja kiistattomasti todettava 
kumpi osapuoli on tapauksen aiheuttaja. Raportoija on ensisijaisesti ulkomuototuomari. Raportit 
lähetetään näyttelytoimikunnan toimesta Kennelliittoon.
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Jos koira aggressiivisuuden takia saa kolme kertaa hylätyn näyttelyssä eri henkilöiden raportoi-
mana, Kennelliitto voi asettaa koiran kilpailukieltoon. Kiellon pituus määritellään tapauskohtai-
sesti. Riippuen tapauksen vakavuudesta, koira voidaan asettaa kilpailukieltoon jo yhden tapauk-
sen perusteella.”

Näyttely- ja ulkomuototuomaritoimikunta valmistelee esityksen hallituksen elokuun kokoukseen 
luonteen/käyttäytymisen takia hylätyn (0) koiran huomioimisesta näyttelysäännöissä. Lisäksi 
koe- ja kilpailutoimikunta valmistelee esityksen hallituksen elokuun kokoukseen siitä, miten koe-
säännöissä huomioidaan koiran aggressiivinen käyttäytyminen.

Pohjoismainen lonkka- ja kyynärröntgenkuvien laadunvarmistusprojekti

Hallitus päätti, että Suomen Kennelliitto ja sen edustajana Luusto- ja nivelsairauksien asian-
tuntijatyöryhmä jatkaa työtä pohjoismaisessa lonkka- ja kyynärröntgenkuvien laadunvarmis-
tusprojektissa.

Palveluskoirakokeiden koe- ja kilpailuoikeuksien poistaminen

Hallitus poisti palveluskoirakokeiden koe- ja kilpailuoikeudet seuraavilta roduilta 1.1.2007 
alkaen:

bergamasco, buhund, chesapeakenlahdennoutaja, dogo argentino, lyhytkarvainen estrelanvuo-
ristokoira, pitkäkarvainen estrelanvuoristokoira, etelävenäjänpaimekoira, isosveitsinpaimenkoi-
ra, kaanaankoira, kaukasianpaimenkoira, keskiaasianpaimenkoira, komondor, kuvasz, landseer, 
owczarek podhalanski, pinseri, polski owczarek nizinny, puli, pumi, pyreneittenkoira, ruotsinla-
pinkoira, sarplaninac ja slovakiancuvac.

FCI:n yleiskokous ja maailmannäyttely 2007

Hallitus nimesi Eeva Anttisen ja Kirsi Laamasen edustajikseen FCI:n yleiskokoukseen 
21.–22.5.2007 Acapulcossa Meksikossa ja myönsi heille ulkomaan matkustusluvat, jotka koske-
vat myös osallistumista kutsuvieraina FCI:n maanosa- ja maailmannäyttelyihin 26. ja 27.5.2007 
Mexico Cityssä Meksikossa. 

 Suomen ehdokas FCI:n hallitukseen on Kari Järvinen.

Kennelliiton toimisto ilmoittaa FCI:lle, että Suomella on edustaja kaikissa FCI:n vapaaehtoisissa 
toimikunnissa.

FCI:n kiertokirje 22.11.2006: Väliaikaisesti hyväksytty rotu

FCI:n hallitus on kokouksessaan 25.–26.10.2006 Roomassa hyväksynyt väliaikaisesti hyväk-
syttyihin rotuihin Gonzcy Polski -rodun (Polish Hunting Dog), rotumääritelmän numero 354. 
Rotu saa 10.11.2006 lähtien kilpailla FCI:n titteleistä (Maailmanvoittaja, Maanosavoittaja), 
mutta rotu ei kilpaile CACIBista. Rotua edustaville koirille on mahdollista 10.11.2006 jälkeen 
myöntää sukutaulu/rekisteritodistus, jossa on FCI:n logo.

Internetsivujen vastaava päätoimittaja

Hallitus nimesi hallituksen puheenjohtaja Martti Mannersuon Kennelliiton internetsivujen vastaa-
vaksi päätoimittajaksi.
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Muutoksia ulkomuototuomarioikeuksiin

Riitta Pahlman on 7.12.2006 ja Seppo Björklund on 10.12.2006 luopunut ulkomuototuomarioi-
keuksistaan.

Muutoksia aluekouluttajissa

Hallitus vapautti Auvo Rahkolan hänen omasta ilmoituksestaan Salpausselän Kennelpiiri ry:n 
aluekouluttajan tehtävistä 1.1.2007 alkaen.

Neljä uutta jäsenyhdistystä

Suomen Kennelliiton uusiksi jäsenyhdistyksiksi on hyväksytty Suomen Sealyhaminterrierit ry 
Raumalta, Wuff ry Lahdesta, Etelärannikon Tassutiimi ry Kirkkonummelta ja Suomen Mudiyh-
distys – SUMU ry Vantaalta.

Irlanninvesispanielit ry rotua harrastavaksi yhdistykseksi

  Hallitus hyväksyi Irlanninvesispanielit ry:n rotua harrastavaksi yhdistykseksi.

Muutoksia kennelnimissä

• Axiom, omistaja Sundström Hans, Ähtäri, entiset omistajat Sundström Aila ja Hans
• Betty's Mail, omistaja Jakkila Anneli, Rovaniemi, entinen omistaja Marttila Juha
• Carassiolan, omistaja Laakkonen Helena, Viinijärvi, entiset omistajat Auvinen Jouni ja 

Laakkonen Helena
• Hallivuoren, omistaja Hallberg Petri, Haapalahti, entiset omistajat Hallberg Jaana ja Petri
• Ice Paradise's, omistajat Alanko Pirjo ja Susanna, Vantaa, entinen omistaja Alanko Pirjo
• Jettafon's, omistaja Tuomi Jaana, Hinnerjoki, entiset omistajat Hänninen Torsti ja Tuomi 

Jaana
• Kasperitan, omistajat Jeskanen Kaarlo ja Riitta, Säviä, entinen omistaja Jeskanen Kaarlo
• Kuusingin, omistaja Leinonen Seppo, Kuusamo, entinen omistaja Käkilehto Hannu
• Perky's, omistaja Eskills Lena, Parainen, entiset omistajat Saihila-Heikkilä Anne ja Eskills 

Lena
• Soidinahon, omistaja Pääkkönen Susanna, Hyrynsalmi, entiset omistajat Pääkkönen Ans-

si ja Susanna
• St.Herbant, omistaja Hellgren Maarit, Lohja,  entiset omistajat Hellgren Pasi ja Maarit
• Twilight Moon, omistajat Ruuskanen Sari ja Rajaniemi Tiia, Tampere, entinen omistaja 

Ruuskanen Sari (entinen nimi Rajaniemi)
• Zodellin, omistajat Rantanen Pekka ja Päivi, Vantaa, entinen omistaja Rantanen Pekka

Kennelpiirien vuosikokoukset 2007

• Kymenläänin Kennelpiiri 3.3.2007
• Lapin Kennelpiiri 4.3.2007
• Etelä-Hämeen Kennelpiiri 8.3.2007
• Salpausselän Kennelpiiri 13.3.2007
• Pohjois-Hämeen Kennelpiiri 16.3.2007
• Helsingin Seudun Kennelpiiri 20.3.2007
• Kainuun Kennelpiiri 22.3.2007
• Keski-Suomen Kennelpiiri 22.3.2007
• Pohjois-Karjalan Kennelpiiri 22.3.2007
• Varsinais-Suomen Kennelpiiri 22.3.2007
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• Pohjois-Pohjanmaan Kennelpiiri 24.3.2007
• Uudenmaan Kennelpiiri 28.3.2007
• Pohjois-Savon Kennelpiiri 29.3.2007
• Keski-Pohjanmaan Kennelpiiri 30.3.2007
• Vaasan Kennelpiiri 30.3.2007
• Etelä-Pohjanmaan Kennelpiiri 31.3.2007
• Satakunnan Kennelpiiri 31.3.2007
• Suur-Savon Kennelpiiri 31.3.2007
• Ahvenanmaan Kennelpiiri maaliskuun aikana

Kennelliiton hallituksen ja valtuuston kokoukset keväällä 2007 

 8.3.2007 Hallituksen kokous 
12.4.2007 Hallituksen kokous 
16.5.2007 Hallituksen kokous 
17.5.2007 Kevätvaltuusto 
14.6.2007 Hallituksen kokous 

Ajankohtaista Kennelliitosta

Jalostusneuvojien peruskurssi 31.3.–1.4. Siuntiossa

Kennelliiton jalostusosasto järjestää kahdeksannen jalostusneuvojien peruskurssin viikonlop-
puna 31.3.–1.4.2007 Siuntion Hyvinvointikeskuksessa. Kurssi on tarkoitettu rotuyhdistysten 
uusille jalostusneuvojille ja muille jalostuksesta kiinnostuneille. Kurssille ilmoittaudutaan kirjal-
lisesti 14.3.2007 mennessä.

Lisätietoja kurssista Kennelliiton www-sivuilta.

Kennelliiton lausuntojen hinnoissa muutoksia

Tutkimuslausunnot:
• lonkkalausunto 18 € 
• kyynärlausunto 18 €
• lonkka- ja kyynärlausunto samanaikaisesti lausuttuna 25 €

Postiennakolla toimitettavien lausuntojen, kunniakirjojen ym. käsittelymaksu 8 € 
 

Tunnistusmerkintäkortti mikrosirun rekisteröintiä varten 8,80 €

Koiranpäivä 24.4.

Kennelliiton tulevaisuustoimikunta on päättänyt, että tänä vuonna järjestetään ensimmäinen 
valtakunnallinen Koiranpäivä 24.4. Ensimmäistä Koiranpäivää vietetään mahdollisuuksien 
mukaan liikunnan merkeissä.

http://www.kennelliitto.fi/FI/kennelliitto/uutiset/2007/20070105_jalostusneuvojienperuskurssi.htm

